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Ausgangslage 
Dieses Dokument beschreibt das erstmalige Login mit dem Initialpasswort, das Einrichten 
der Multi-Faktor Authentifizierung (MFA) sowie das Ändern des Initialpasswortes. 

HINWEIS! Wenn Sie kein Smart- oder Android verwenden wollen, dann müssen Sie als 
MFA den Yubikey einsetzen. Das Vorgehen ist im Dokument «Yubikey-Anleitung» be-
schrieben. 

Voraussetzungen 
Um das erstmalige Login auszuführen, benötigen Sie folgende Komponenten und Konnek-
tivität. 

- Android mit Internet-Zugang 5G oder WiFi 
- Safari-, Google Chrome- oder Microsoft Edge App 

 
 
 
 

Die Screenshots in dieser Anleitung wurden mit einem Lernenden-Account 
(...@stud.edu.zh.ch) erstellt. Lehrpersonen verwenden an diesen Stellen der Anleitung 
ihre Lehrpersonen-Adresse (...@edu.zh.ch) 
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Erstes Login Android 
Installation der Microsoft Authenticator App 

1.  

 

Öffnen Sie den «Google Play Store» 

2.  

 

Suchen Sie nach «Microsoft Authentica-
tor». 

 

3.  

 

Laden Sie nun den «Microsoft Authenti-
cator» herunter. 

Die Screenshots in dieser Anleitung wurden mit einem Lernenden-Account 
(...@stud.edu.zh.ch) erstellt. Lehrpersonen verwenden an diesen Stellen der Anleitung 
ihre Lehrpersonen-Adresse (...@edu.zh.ch) 
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4.  

 

Starten sie die App und klicken Sie auf 
«Annehmen», um die Lizenzvereinba-
rung zu akzeptieren. 

5.  

 

Klicken Sie auf «Weiter». 

 

 



 

 
Bildungsdirektion 
Mittelschul- und Berufsbildungsamt 
4/15 

 

6.  

 

Klicken Sie oben rechts auf «Übersprin-
gen». 

7.  

 

So weit so gut. Lassen Sie die App of-
fen und gehen zum nächsten Schritt.  
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Erstes Login und Konfiguration der MFA 

1.  

 

Starten Sie Ihre Safari-, Chrome oder 
Edge App. 

2.  

 

In der URL-Leiste geben  
«myaccount.microsoft.com» ein und be-
stätigen Sie mit «Öffnen». 

3.  

 

Im Anmeldefenster geben Sie Ihre neue 
«E-Mail-Adresse» ein. 

Klicken Sie auf «Weiter». 
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4.  

 

Im nächsten Fenster geben Sie ihr «Ini-
tialpasswort», welches Ihnen ausgehän-
digt wurde, ein.  

HINWEIS! Beachten Sie Gross- und 
Kleinschreibung. 

Klicken Sie auf «Anmelden». 

5.  

 

Sie werden informiert, dass weitere In-
formationen benötigt werden. Dabei 
handelt es sich um die MFA-Informatio-
nen. 

Klicken Sie auf «Weiter». 
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6.  

 

Folgende Information erscheint. 

Klicken Sie auf «Weiter». 

 

7.  

 

Wichtig! Klicken Sie auf «Koppeln Sie 
Ihr Konto mit der App, indem Sie auf 
diesen Link klicken». 
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8.  

 

Klicken Sie auf «Öffnen». 

9.  

 

Wenn die Meldung mit der App Sperre 
angezeigt wird, muss diese aktiviert 
werden. Manchmal ist diese schon ge-
setzt. Dann einfach «OK» 

10.  

 

Ihr Konto wurde hinzugefügt. Wechseln 
sie zurück in ihren Internet Browser. 
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11.  

 

Klicken Sie auf «Weiter». 

12.  

 

Merken Sie sich die Zahl und wechseln 
Sie zur «Microsoft Authenticator App». 
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13.  

 

Geben Sie hier die Zahl ein und klicken 
auf «Ja». Gehen Sie zurück auf den In-
ternet Browser.  

14.  

 

Klicken Sie auf «Weiter». 
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15.  

 

Wählen Sie als Land «Switzerland (+41) 
oder «Schweiz (+41)» aus. 

Geben Sie ihre Mobilnummer ein.  
(z.B. 77 444 xx xx) 

Wählen Sie «Code empfangen». 

Klicken Sie auf «Weiter». 

16.  

 

Sie erhalten nun per SMS einen 
Prüfcode von Microsoft. 
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17.  

 

Geben Sie diesen Prüfcode ein. 

Klicken Sie auf «Weiter». 

18.  

 

Klicken Sie auf «Weiter». 
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19.  

 

Klicken Sie auf «Fertig». 
 

20.  

 

Jetzt werden Sie aufgefordert, ihr aktu-
elles Password zu ändern.  
  
Bitte geben sie ihr aktuelles Kennwort 
ein und 2 x Ihr neues Kennwort. 
  
Klicken Sie auf «Anmelden».  
  
HINWEIS!  
Siehe kantonale Passwortrichtlinie. 

https://help.mba.zh.ch/technik/allgemeines
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21.  

 

Sie befinden sich nun in ihrem Microsoft 
Konto Portal. 
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22.  

 

Um sich vom Portal abzumelden, kli-
cken Sie zuerst auf den Kreis mit Ihren 
«Initialen» und danach auf «Abmel-
den». 

23.  

 

Klicken Sie nun auf den grauen Balken. 
 
Fertig. 
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